

ΑΝΑΜΟΡΦΩΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΣΠΟΥΔΩΝ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΕΩΝ

ΣΧΟΛΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΓΕΩΠΟΝΙΑΣ

Το Τμήμα Διοίκησης Γεωργικών Εκμεταλλεύσεων στα πλαίσια του ΕΠΕΑΕΚ II υλοποιεί από τον Μάιο του 2003 το πρόγραμμα «Αναμόρφωση Προγράμματος Σπουδών του Τμήματος Διοίκησης Γεωργικών Εκμεταλλεύσεων» με επιστημονικό υπεύθυνο τον Δρ Βαγή Σαμαθρακή, καθηγητή του Τμήματος και το χρονικό διάστημα υλοποίησής του είναι από 1/5/2003-31/8/2006.

Το πρόγραμμα αναπτύσσεται σε επτά πακέτα εργασίας και στην υλοποίησή τους συμβάλλουν 13 μέλη Ε.Π. από τρία τμήματα του ΑΤΕΙΘ, 3 μέλη Ε.Π. από Ιδρύματα του Εσωτερικού και του Εξωτερικού, καθώς και εξωτερικοί συνεργάτες.

Στα πλαίσια του υποέργου έχει διεξαχθεί έρευνα στους φοιτητές του Τμήματος με σκοπό τη διερεύνηση των προσδοκιών τους για την αναμόρφωση του προγράμματος σπουδών και τη συλλογή στοιχείων για την περαιτέρω βελτίωσή του.

Συντάχθηκε ερωτηματολόγιο το οποίο αφορά στην αξιολόγηση από τους φοιτητές του κάθε μαθήματος του προγράμματος σπουδών. Το ερωτηματολόγιο έχει εγκριθεί από το Συμβούλιο του Τμήματος και έχει ζητηθεί από όλο το εκπαιδευτικό προσωπικό η πιλοτική οικειοθελής εφαρμογή του.

Βρίσκεται στο τελικό στάδιο η παραγωγή εξειδικευμένου λογισμικού για το μάθημα Μηχανογραφημένη Γεωργική Λογιστική το οποίο θα αναβαθμίσει αισθητά το μάθημα και θα το καταστήσει πιο ελκυστικό στους φοιτητές.

Υιοθετήθηκε, μετά από δωρεάν παραχώρηση από τον κατασκευαστή, η ένταξη του λογισμικού «Εφαρμογές Προγραμμάτων Βελτίωσης Οικονομικής Βιωσιμότητας Γεωργικών Εκμεταλλεύσεων», το οποίο συντάσσει αυτοματοποιημένα σχέδια βελτίωσης, στα πλαίσια του μαθήματος Γεωργοοικονομικές Μελέτες Αγροτικής Ανάπτυξης. Αναμορφώθηκε η ιστοσελίδα του Τμήματος και έχει ξεκινήσει η μετάφρασή της στα Αγγλικά ώστε να μπορεί το τμήμα να έχει παρουσία στον παγκόσμιο ιστό, δίνοντας έτσι τη δυνατότητα σε ξένους φοιτητές από συνεργαζόμενα ιδρύματα να εντοπίσουν όλες τις πληροφορίες που χρειάζονται για το Τμήμα.

Έχει αναβαθμισθεί αισθητικά η αίθουσα διδασκαλίας 206 και έχει εξοπλιστεί με σύγχρονο ηλεκτρονικό και εκπαιδευτικό υλικό.

Στη λήξη του τρέχοντος εξαμήνου θα διενεργηθεί έρευνα με ερωτηματολόγιο στους καθηγητές και φοιτητές του Τμήματος σχετικά με την αξιολόγηση των επελευθουσών παρεμβάσεων.

Τέλος, έχει δημιουργηθεί ηλεκτρονική πλατφόρμα ασύγχρονης τηλεεκπαίδευσης στην οποία έχουν ενταχθεί μέχρι

στιγμής 25 μαθήματα του προγράμματος σπουδών του Τμήματος. Η πλατφόρμα έχει γίνει ιδιαίτερα δημοφιλής στους φοιτητές, όπως προκύπτει και από τα στοιχεία επισκεψιμότητάς της, τα οποία παρουσιάζονται στο διάγραμμα που ακολουθεί.



Η πρόσβαση στην ηλεκτρονική πλατφόρμα εκπαίδευσης είναι δυνατή από το site του Τμήματος <http://www.farm.teithe.gr> και στη συνέχεια με επιλογή του e-class. Υπάρχουν ανοιχτά και κλειστά μαθήματα. Τα ανοιχτά μαθήματα είναι προσβάσιμα στον κάθε ενδιαφερόμενο επιλέγοντας τον κατάλογο τμημάτων, από την αρχική σελίδα, όπως εμφανίζεται στην ακόλουθη εικόνα, ενώ για τα κλειστά μαθήματα απαιτείται κωδικός πρόσβασης που δίνεται κατόπιν αιτήσεως στο διαχειριστή της πλατφόρμας.



Εν κατακλείδι στόχος της αναμόρφωσης του προγράμματος σπουδών του τμήματος είναι η ποιοτική αναβάθμιση του προγράμματος μέσω μιας διαρκούς διαδικασίας εκσυγχρονισμού, αποτίμησης/αξιολόγησης και επανασχεδιασμού του ώστε να ανταποκρίνεται στη διαρκή αλλαγή των αναγκών της κοινωνίας και της οικονομίας. Η δημιουργία της ηλεκτρονικής πλατφόρμας εκπαίδευσης θα αποτελέσει τη βάση πάνω στην οποία βασίζεται όλη αναμόρφωση του προγράμματος σπουδών. ■